

## Операторы мобильной связи Таджикистана недовольны госмонополией на интернет. ВИДЕО

Операторы мобильной связи Таджикистана - Tcell, «Билайн», Babilon и Мегафон вновь обратились к Антимонопольной службе страны за разъяснениями по поводу эксклюзивного права государственной компании "Таджиктелеком" продавать интернет-трафик всем таджикским провайдерам и мобильным компаниям.

Раньше интернет-провайдеры и сотовые компании Таджикистана могли сами выбирать, где покупать интернет - в Кыргызстане, Узбекистане или Китае. В январе «Таджиктелеком» сообщил, что будет продавать интернет-трафик таджикским провайдерам и мобильным компаниям и запретил им самостоятельно покупать интернет в других странах. Мобильные компании и интернет-провайдеры сейчас продолжают покупать интернет у национального оператора за \$51 тыс. за один гигабитный канал.

Две недели назад глава Антимонопольной службы Саъди Кодирзода на вопрос журналистов, не является ли действия «Таджиктелекома» монополистическими, отметил, что государственный интернет-провайдер с 2010 года включен в реестр Субъектов естественных монополий, и его действия контролируются Законом «О естественных монополиях».

Ранее руководство компаний Tcell, «Билайн», Babilon и Мегафон обратилось и в Генпрокуратуру РТ с просьбой проверить законность решения. По их мнению, это решение противоречит требованиям Закона «О защите конкуренции» и самому постановлению о создании Единого коммутационного центра. Созданный на базе национального оператора ЕКЦ нужен именно для надзора и регулирования трафика, и это не означает, что государство имеет право монополизировать интернет, считают в этих компаниях.

Гафур Иркаев, председатель Ассоциации операторов мобильной связи Таджикистана, говорит, что решение об эксклюзивном праве ООО «Таджиктелеком» приводит дискриминации других операторов, предоставляющих услуги электрической связи. По его словам, Антимонопольная служба РТ должна разъяснить - почему одна компания, пусть и государственная, должна диктовать свои условия другим компаниям мобильной связи. И считает ли Антимонопольная служба правомерным подписанное о продаже интернет-трафика соглашение между компаниями мобильной связи и Службой связи, под контролем которого находятся «Таджиктелеком» и ЕКЦ.

### [В Таджикистане ввели госмонополию на интернет](#)

Напомним, власти Таджикистана решили создать ЕКЦ в конце 2015 года - якобы для обеспечения национальной безопасности и борьбы с терроризмом и экстремизмом. Центр обошелся бюджету страны в \$50 млн и дал правительству и спецслужбам практически неограниченные возможности по контролю всех видов связи в стране. Спецслужбы теперь могут напрямую прослушивать все разговоры, контролировать и отслеживать интернет-трафик и выборочно отключать компании и отдельных пользователей по собственному желанию.

Служба связи при правительстве Таджикистана контролирует и продажу сим-карт в стране. Ведомство в конце прошлого года сообщила, что готовит поправки в Уголовный кодекс Таджикистана, которые предусматривают уголовное наказание за передачу мобильных номеров в чужие руки. Согласно новым правилам, каждый гражданин Таджикистан имеет право иметь только два номера, зарегистрированные на его имя и еще два номера можно зарегистрировать на каждого ребенка при предоставлении свидетельства о рождении.

<https://rus.ozodi.org/a/29068236.html>